Branche: chimie

Section: BetC l l S&&fg Das AL

[QC= question de cours ; AT = application et transfert ; EN = exercice numérique]

L_Acide benzoique (16 pts.)
1) a) Sachant que le groupement rboxyliq dans I’acide benzoique exerce un effet M , dresser les formes
contributives a la mésomérie de I'acide benzoique et prévoir ainsi la position d’un dewxiéme substituant.

AT:3)
b) Etudier alors le mécanisme de la chloration de I'acide benzoique.  (OC -4
Z)Emblirlaséquaﬁonschimiquwpourlwréacﬁmswl et les produits organiq ATOC :3)
a) L’acide benzoique réagit avec le pentachlorure de phosphore pour donner un produit organique X.
b) X réagit avec un excés d’ammoniac pour donner un produit organique Y.

3) On réalise le titrage d’un volume de 50,0 ml d’une solution d’acide benzoique par une lution d’hydroxyd
de sodium 0,05 M. On obtient la courbe de titrage suivante :
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ement le point d’équivalence. En déduire la concentration molaire initiale de
nsi que sa concentration massique en g/l.  (EN -3
H au point d’équivalence. (EN:3)
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sur le hex-1-éne donne un mélange de deux composés !)mmés, ma.ls

; majoritaire. Expliquer cette sélectivité en étudiant la on
'un acide carboxylique R-COOH 0—H
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la suite du mécanisme menant 2
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IIL Réactions {’hydrolyse (24 pts.)
1) La formule brute d*un ester E est CsHzO; .
a) Trouver toutes les formules semi-développées possibles pour E. (47 :2)
b)L’hydmlysedeEdonnemwmposéAetlmalcoolB
B réagit avec le dich dep en solution acide pour donner une cétone.
vaulaﬁ)rmulechumqmetlenomdeAetdeB (AT :2)
c)EubhrlesymmeréduxdestecledJchmmmdepotasmm (AT :4)
d) L’hydrolyse de E est une réacti ible. C peut-on, en général, déplacer ’équilibre dans le
_ sensde I’hydrolyse 2 (OC:2)
hnoﬂmestmmglyuéﬂdefoméapmdel’amdelmolmque,unamdegtasmsannédeformule
CH=CH-CH,-CH=CH~(CH;),-COOH .
dnnnquedelasapomﬁcanmdehlmolémepourobtenutmsavonmou.
mule du savon obtenu la partie hy phobe. (AT :4)
Mﬁﬁ'lﬂ'énmkzﬁaﬂkd’unsavon.

ique. (OC/AT:2)
&FISCE'ERdelaleumnm:rella AT :1)
rmation Ja moins stable de la leucine naturelle en projection de NEWMAN
Cr—Cs. (r:D)
ge de leucine et de glycine. Trouver tous les dipeptides susceptibles de se former
sLenetGly. @T:])
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